

推荐理由

因为一次帮助他人带来的快乐，因为不忍心让身边的乡亲遭难，同年同月同日生的夫妻俩，在生日这天成立了博野县携手爱心协会。但凡周边有乡亲遇到难事，他们便会挺身而出。只要乡亲们有需要，他们就会伸出援手。不仅如此，协会成立近7年来，他们一直救助着60多位孤寡残障老人，还一对一资助着50多名贫困学生。



协会志愿者为孤寡老人送去年货。资料图



协会志愿者为敬老院老人理发。资料图

博野县携手爱心协会： 7年持续救助60多位孤残老人

事件回放

成立爱心协会，不让身边的乡亲遭难

1997年农历正月，江建利在跑出租时，看到一个穿着单裤、凉鞋的小男孩，小男孩当年13岁，因为和家人怄气从安徽省寿县的家中跑了出来，一路要饭误打误撞到了保定。江建利和妻子郭曼丽就通过邮局，从省、市、县、乡、村，一路查下去，最终帮小男孩找到了家人。后来，那孩子每隔几年就会来保定看望他们。

正是21年前那次帮助他人收获的快乐，郭曼丽夫妇开始走上公益之路。两人在博野县城经营着一家广告公司，他们一直坚持拿出部分收入，救助那些需要帮助的人。

以前，博野县没有爱心团队，两人跟着石家庄或保定市区的公益组织做爱心活动。后来，他们发现，自己身边就有很多需要帮助的乡亲，于是开始带动身边的朋友，帮助身边的乡亲。

帮扶孤寡老人，资助贫困学子

郭曼丽家的桌子上摆着一摞“2018暖冬行走访情况统计表”，表格登记的都是周边村庄的孤寡残障老人，共有60多位。这些年，博野县携手爱心协会一直关注着这些老人。

除了帮扶孤残老人外，协会还一直资助着40多名贫困学子，这些孩子70%都是遭遇家庭变故的孤儿。“如果没有人帮助，他们就会早早辍学。尤其是一些懂事的孩子，他们的遭遇特别让人心疼。”郭曼丽说，他们会帮每个孩子找到愿意提供一对一资助的好心人，如果找不到，协会成员就会承担起资助孩子的任务。

小宇(化名)的父亲瘫痪，母亲智障，姐姐眼睛和腿都有残疾，照顾一家人的重任落在

郭曼丽和江建利同年同月同日生。2012年农历正月十六，在二人生日这天，夫妇俩通知平时一起做公益的好友，在家中发起并成立了博野县携手爱心协会。

协会成立后，他们的救助点主要集中在周边需要帮助的乡亲身上。遇到需要帮助的人，大家各自出力。多年来，协会及其成员，看到有困难的乡亲就去帮一把，为他们排忧解难，并吸引越来越多的人加入。

“我们的出发点就是不让身边的乡亲遭难，这种模式，能带动更多人向善，也能让身边有困难的乡亲及时得到帮助。”郭曼丽说，协会成员从最初的20多人，发展到了现在的300多人，大都来自周边村庄，他们既是发现身边危险的“情报员”，也是在公益最前线身体力行的“公益使者”。

了12岁的小宇身上。“这孩子虽然承担着照顾家人的重担，但他聪明懂事，学习成绩特别好。”博野县携手爱心协会的一名成员说，协会为小宇找到了一位资助人，不论学业还是生活，资助人都能提供全方位的帮助。这些和孩子们结成对子的好心人，经常到孩子家中串门，走得“比家中的亲戚还亲”。

博野县携手爱心协会成立7年来，扶危助困，收获了很多荣誉，不仅多名协会成员获得河北慈善联合基金会授予的河北最美公益人物以及最美博野人、保定好人等荣誉称号，协会也被授予突出贡献志愿服务组织、十佳爱心团队、最美爱心团队等荣誉称号。



协会志愿者看望被资助的学生并合影。资料图

记者回访

“偶尔感到累和烦，但想到需要帮助的人感觉值”

博野县携手爱心协会的主题公益活动每月一场。现在，他们又开始了送棉衣活动，帮扶对象除了60多户老人以外，还有那些年龄在65岁以下但家庭困难的老人。下个月，他们一年一度的“暖冬行动”又要如期进行了。

11月初，博野县携手爱心协会一位志愿者，早晨遛弯时发现了一位脏兮兮的老人，当时，老人正围着垃圾堆转。那位志愿者想起前不久在朋友圈里看到过一条寻人信息，跟眼前的老人很像，他上前询问，正是那位走失的老人。老人姓董，蠡县郑村人，今年已65岁。携手爱心协会的成员们开始发朋友圈为其寻找家属，不久，家属从蠡县赶到博野将老人领回了家。

携手爱心协会负责人郭曼丽告诉记者，从2017年雪夜寻找走失老人后，他们就设立了《等你回家》公益栏目，至今已帮着找回了20多人。

据郭曼丽介绍，今年他们资助的贫困学生已从年初的40多人增加到了50多人，这些孩子主要在博野县和唐县，也有外市任丘的。

记者问郭曼丽，你们既搞公益又要照顾家庭，感觉累不累、烦不烦？郭曼丽说，“从我自身来说，有时候确实感到累、感到烦，甚至也想过以后就自己做公益，不再带领着整个协会了，这样省心。但转念一想，好不容易把乡亲们聚在一起做好事，那些被帮助的人也需要我们，自己苦点累点儿也值了。这也是协会很多志愿者的心声。”

本报驻保定记者 李连成

◎推选渠道

关注燕赵都市报官方微信(微信号:yzdsbnews, 扫描右侧二维码直接关注)。

打开燕赵都市报官方微信,回复“感动”“感动河北”或者点击燕赵都市报官方微信底部菜单“感动河北”,按要求填写相关信息:被推荐人姓名、推荐人联系电话、图片名称以及相关情况介绍,介绍文字不超过140字。每位推荐者可投稿一次,请勿重复投稿,最多上传同一主题的图片3张。

